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CURRENT PROBLEMS OF DEVELOPMENT OF PEDAGOGICAL
SKILLS OF THE MODERN SPECIALIST

Стаття присвячена актуальним
аспектам розвитку педагогічної
майстерності сучасних фахівців. У
якості важливого структурного
компонента педагогічної майстер-
ності розглянуто здатність особи-
стості  використовувати інно-
ваційні освітні технології. Акцен-
тується, що модернізаціяясучасної
системи освіти України зумовлює
необхідність упровадження інно-
ваційних освітніх технологій, а ум-
іння їх застосовувати у розв'язанні
професійних завдань – стає важли-
вим показником рівня розвитку
педагогічної майстерності сучас-
ного фахівця.

Ключові слова: педагогічна
майстерність, інноваційні освітні
технологій, професійно-педагогіч-
на діяльність, оптимізація освітнь-
ого процесу.

Summary. The article is devoted
to t opi ca l  aspects of  t he
development of pedagogical skills

of modern professionals. As an
important structural component of
pedagogical skills, the ability of an
in di vidua l  t o use i nn ova t i ve
educat iona l  techn ol og ies is
considered.It is emphasized that the
modern iz at ion  of th e modern
Ukrai n i an  educa t ional  syst em
requires introduction of innovative
educational technologies, and the
abi l i t y to use th em  sol vi ng
professional problems becomes an
important indicator of the level of
development of pedagogical skills
of a modern specialist.

Key words: pedagogical skills,
in nova t ive educa t i on al
tech nologies,  p rofessi on al
pedagogical activity, optimization
of the educational process.

Мета: розкрити значення  інно-
ваційних освітніх технологій у роз-
витку педагогічної майстерності
сучасного фахівця.

Постановка проблеми в за-
гальному вигляді. Сучасні тен-

денції розвитку українського сус-
пільства актуалізують необхідність
створення умов для інноваційної
діяльності особистості, вдоскона-
лення її здатності конструктивно й
системно мислити, орієнтуватися
в інформаційних джерелах, прий-
мати ефективні рішення та проду-
кувати принципово нові ідеї, що,
в свою чергу, ініціює докорінні
зміни в структурних компонентах
педагогічної майстерності сучас-
ного фахівця, провідна роль серед
яких відводиться здатності викори-
стовувати інноваційні освітні тех-
нології (Budnyk, 2019).

Інновації в освіті є законо-
мірним явищем, для якого властиві
динамічність і ефективність у до-
сягненні конкретно визначених
навчальних результатів. Їх запро-
вадження дозволяє подолати супе-
речності між традиційно устале-
ною системою навчання і вихо-
вання й суспільним замовленням
на якісні зміни в освітній системі.
Характерною ознакою педагогіч-
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них інновацій є здатність вплива-
ти на загальний рівень професій-
ної діяльності освітян, розширю-
вати межі освітнього середовища,
досягати максимального резуль-
тату за мінімально відведений на-
вчальний час, що є важливим по-
казником розвитку педагогічної
майстерності сучасного фахівця
(Ковальчук, 2019, с. 23).

Аналіз досліджень і публі-
кацій. Необхідність упровадження
інноваційних освітніх технологій в
освіту України задекларовано в
низці державних нормативно-пра-
вових актів. Цей напрям модерні-
зації національної освітньої систе-
ми знайшов своє відображення в:
Законі України "Про інноваційну
діяльність", Законі України "Про
пріоритетні напрями розвитку
інноваційної діяльності в Україні".
Проблема також відображається в
законодавчій базі держави в галузі
освіти: Законах України "Про осв-
іту", "Про вищу освіту", Дер-
жавній національній програмі
"Освіта" (Україна XXI століття),
Національній доктрині розвитку
освіти, Концепції реалізації дер-
жавної політики у сфері реформу-
вання загальної середньої освіти
"Нова українська школа" на пері-
од до 2029 року,Державній про-
грамі  "Вчитель" (Дубасенюк,
2009, с. 15).

Проблема ідентифікації шляхів
і потенційних можливостей засто-
сування інноваційних технологій в
контексті реформування освітньої
системи України стала предметом
численних досліджень сучасних
учених. У працях В. Андрущенка,
О. Будник, Г. Васяновича, С. Гон-
чаренка, О. Дубасенюк, М. Євту-
ха, І. Зязюна, В. Кременя, Н. Нич-
кало, О. Сухомлинської, О. Сав-
ченко, М. Ярмаченка та ін. об-
ґрунтовано необхідність розвитку
та вдосконалення професійної
майстерності суб'єктів науково-
педагогічної діяльності, розробле-
но й обґрунтовано ефективні мо-
делі здобуття педагогічного про-
фесіоналізму;визначено провідні
тенденці ї  розвитку нові тніх
освітніх парадигм і можливості ви-
користання відповідних інновацій-

них освітніх технологій.
Над розробкою навчально-ме-

тодичного забезпечення викорис-
тання інноваційних освітніх техно-
логій, аргументацією їх ефектив-
ного застосування в професійно-
педагогічній підготовці працюють
Н. Кузьміна, Л. Спірін, І. Руснак,
О. Щербаков. Визначенняспецифі-
ки їх психологічних механізмів
відображено впрацях О. Анісімо-
ва, Ю. Кулюткіна, Г. Сухобської,
Н.Хмель, Г. Щедровицького, В.Я-
куніна. Зміст, форми і методи
організації особистісно-орієнто-
ваного та активного навчання у
вищій школі розкриваються таки-
ми дослідниками, як: І. Бех, А.Вер-
бицький, Л. Кондрашова, Т. Лев-
ченко (Бухнієва, 2010).

Над проблемою формування
та вдосконалення педагогічної
майстерності працювали цілі по-
коління класиків і  сучасників
вітчизняної та зарубіжної психо-
лого-педагогічної науки. Відправ-
ною точкою наукових досліджень
у цьому напрямку стали ідеї та
наукові напрацювання Я.А.Ко-
менського,  К. Д. Ушинського,
А.Дістервега, А.С.Макаренка,
В.О.Сухомлинського, І.А.Зязюна
та ін. У численних наукових пра-
цях висвітлюються умови профес-
ійної підготовки педагогів, чинни-
ки формування педагогічної май-
стерності та її структурні компо-
ненти. Теоретико-методологічні
основи формування педагогічної
майстерності сучасного фахівця
розроблені в працях О.А.Захарен-
ка, І.А.Зязюна. А.І.Кузьмінського,
О.А.Дубасенюк, Н.В.Кузьміної,
А.І.Щербакова, Н.В.Кухарєва (Зя-
зюн, 1997).

У сучасній психолого-педа-
гогічній літературі зустрічаються
різні тлумачення дефініції "педа-
гогічна майстерність", проте всі
дослідники одностайні в тверджен-
нях щодо спорідненості цього по-
няття з показником високого рівня
професійної діяльності фахівця в
галузі освіти. На думку вчених,п-
рофесійна майстерність може
проявлятися в умінні творчовирі-
шуватирізного характеру педа-
гогічні завдання, в здатності ефек-

тивно використовувати традиційні
і інноваційні методизадля досяг-
нення навчально-виховнихцілей.
Ізіншої точки зорупедагогічна
майстерність розглядається яке-
фективно функціонуюча система
знань, умінь, навичок, психічних
процесів, особистісних якостей,
що дозволяє фахівцювиконувати
педагогічні завдання (Капченко).

Виклад основного матеріалу
дослідження. Суттєвою ознакою
педа гогі чних  іннова ці й є їх
здатність впливати на загальний
рівень професійної діяльності ос-
вітян та визначати рівень розвит-
ку їх професійної майстерності
Завдяки використанню інновацій-
них освітніх технологій змінюють-
ся результати освітньої діяльності,
вдосконалюються і оновлюються
дидактичні, виховні системи.

Готовність особистості до інно-
ваційної освітньої діяльності -
важлива умова розвитку педагог-
ічної майстерності. Для цього
особистісного стану, властива на-
явність мотиваційно-ціннісного
ставлення до професійної діяль-
ності; опанування ефективними
способами і засобами досягнен-
ня педагогічних цілей; здатність до
творчості і рефлексії. Досягнення
успіху в інноваційній діяльності, в
свою чергу, стає можливим за
умови усвідомлення педагогом
практичної значущості інновацій
у системі освіти. Здебільшого
включення педагога в інновацій-
ний освітній процес відбувається
спонтанно, без урахування його
професійної та особистісної го-
товності до інноваційної діяль-
ності. Водночас, вона становить
основу активної педагогічної по-
зиції суб'єкта, сприяючи продук-
тивності професійної взаємодії
(Vasianovych, Budnyk, Klepar,
Beshok, Blyznyuk, Latyshevska,
2020).

Процес оновлення освітньої
системи передбачає розробку та
впровадження нової моделі педа-
гогічного процесу, посутні зміни
соціальної мети та завдань освіт-
нього процесу, що вносить по-
сутні зміни в структуру педагогі-
чної майстерності. Відтак, про-
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відним завданням сучасної педа-
гогічної освіти визначається фор-
мування професійної готовності
до інноваційної діяльності май-
бутніх фахівців, що, передусім, за-
безпечує розвиток їх інтелектуаль-
ного та духовного потенціалу шля-
хом використання інноваційних
освітніх технологій (Кремень,
2005, с. 147).

У дослідженнях авторитетного
українського педагога І. Зязюна
означено умови модернізації про-
фесійної підготовки майбутніх
вчителів у вищій школі, серед яких
"необхідність обґрунтування тео-
ретичних моделей діяльності та
особистості вчителя нового типу;
розробка критеріїв та моделі осо-
бистісно-професійного розвитку
майбутнього вчителя в процесі
професійної підготовки; виявлен-
ня сприятливих педагогічних
умов, реформування навчально-
виховного процесу в фаховій підго-
товці вчителів; мобільність і варіа-
тивність вибору студентом рівня
професійної кваліфікації, додатко-
вої спеціальності, спеціалізації, що
забезпечить побудову майбутнім
вчителем індивідуальної освітньої
стратегії" (Воєвутко).

Успішна реалізація професій-
ної підготовки фахівців до запро-
вадження інтерактивних техно-
логій, як дієвого чинника форму-
вання педагогічної майстерності,
відбувається на рівні додипломної
підготовки в ЗВО. Реалізація цьо-
го завдання освітнього процесу
відбувається, передусім,завдяки
ознайомленню студентів із різни-
ми формами навчання (моделями)
інтерактивного навчання, зокре-
ма, кооперативного навчання; ко-
лективно-групового навчання; си-
туативного моделювання та техно-
логії опрацювання дискусійних
питань (Кузенко, 2019, с. 192).

Використання в роботі зі сту-
дентами інтерактивних технологій
навчання відіграє важливе значен-
ня в формуванні професійної го-
товності майбутніх учителів до са-
мостійної інноваційної педагогіч-
ної діяльності. Серед новітніх інте-
рактивних технологій. з якими оз-
найомлюються студенти під час

аудиторних занять,є:кейс-методи -
сукупність методів самостійної ди-
станційної роботи, що базовані на
використанні наборів (кейсів) тек-
стових, аудіовізуальних і мульти-
медійних навчально-методичних
матеріалів для самостійного вив-
чення студентами, а також для
організації та проведення консуль-
тацій; тьюторські методи - надан-
ня тематичної цілеспрямованої
допомоги, патронаж самостійної
навчальної діяльності студентів
завдяки використанню сучасних
комп'ютерних технологій; мере-
жеві технології й похідні від них
методи, що ґрунтовані на опера-
тивному використанні матеріалів
освітніх сайтів, інструктивних і на-
вчально-методичних матеріалів
тощо.

Під час вивчення педагогіки і
фахових методик майбутніми фа-
хівцями доцільно апробовувати
інтерактивні технології. Це дозво-
ляє студентам пересвідчитися в
ефективності організації навчаль-
ної діяльності в колективі, в гру-
пах, парах, яка засноване на парт-
нерських стосунках. Відтак,у май-
бутній професійно-педагогічній
діяльності фахівець зможе усві-
домлено перенести вищевказану
форму педагогічної взаємодії у
власну професійну діяльність, а
таким чином і впливатиме на їх пе-
дагогічну майстерність.

Висновки та перспективи по-
дальших досліджень. Важливим
чинником розвитку педагогічної
майстерності сучасного фахівця є
забезпечення в ЗВО умов для опа-
нування майбутніми фахівцями
сучасними інноваційними педа-
гогічними технологіями. Це відбу-
вається завдяки орієнтації на захі-
дноєвропейські освітні стандарти,
розвитку багаторівневої освітньої
системи, широкому застосуванню
в аудиторній і позааудиторній ро-
боті студентів ІТ-технологій, вико-
ристанню інтерактивних техно-
логі й на вча ння тощо.  Е фек-
тивність організації навчально-
виховного процесу з метою фор-
мування готовності майбутніх
фахівців до використання новітніх
освітніх технологій потребує вра-

хування індивідуальних особливо-
стей студентів, демократичного
стилю міжособистісної взаємодії
кожного суб'єкта освітнього про-
цесу.

Подальші дослідження можуть
зосереджуватися на науковому
обґрунтуванніметодики форму-
вання педагогічної майстерності
студентів ЗВО засобами новітніх
освітніх технологій.
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